

ΣΗΜΕΙΟΝ ΑΝΑΦΟΡΑΣ

Οι «ΕΝΑΤΕΝΙΣΕΙΣ» εκδίδονται εκτάκτως για να καλύψουν ένα γεγονός μεγάλης εκκλησιαστικής σημασίας, που είναι η ενθρόνιση ενός Μητροπολίτου, του Επισκόπου και Ηγουμένου της Μονής Κύκκου κ. Νικηφόρου.

Οι «ΕΝΑΤΕΝΙΣΕΙΣ» με αυτή τους την ενέργεια στοχεύουν να είναι για τον ιστορικό του μέλλοντος, σημείον αναφοράς σε ό,τι αφορά τη Μητρόπολη Κύκκου και Τηλλυρίας και τον πρώτο Μητροπολίτη της κ. Νικηφόρο.

Εκείνο που θέλουμε να προσεχθεί ιδιαίτερα, είναι το νέο στοιχείο το οποίο έχει αυτή η Μητρόπολη, και που δεν το έχουν άλλες Μητροπόλεις. Στην περίπτωση της Ιεράς Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας μιλάμε για ίδρυση και όχι επανασύσταση κάποιας, πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Μητροπόλεως. Δεν έχει η Μητρόπολη Κύκκου και Τηλλυρίας προϊστορία. Δεν είναι διάδοχη κάποιας άλλης που ξεχάστηκε στην πάροδο του χρόνου, και λησμονημένη διαγράφτηκε από τον Εκκλησιαστικό χάρτη.

Η Ιερά Μητρόπολη Κύκκου και Τηλλυρίας ιδρύθηκε με απόφαση της Ιεράς Συνόδου σε συνεδρία της, την 19^η Μαρτίου 2007, με το σκεπτικό της «Καλλιτέρας και πληρεστέρας θεραπείας

των αναγκών του πληρώματος αυτής». Για τη δημιουργία της νέας Μητροπόλεως, η Ιερά Μητρόπολη Μόρφου, παραχώρησε εννέα χωριά από τη δική της δικαιοδοσία.

Στο έκτακτο αυτό τεύχος των «ΕΝΑΤΕΝΙΣΕΩΝ» παρατίθενται όλα όσα αφορούν τη νέα Μητρόπολη, την προσωπικότητα, το έργο που μέχρι τώρα επέτελεσε, ως επίσης και ό,τι αφορά την τελετή της ενθρόνισής του Μητροπολίτου Νικηφόρου.



Επειδή θέλουμε ο κάθε ερευνητής της ιστορίας της Εκκλησίας της Κύπρου, να έχει τη δυνατότητα πλήρους ενημέρωσής για το τι ειπώθηκε εκείνη την ημέρα, δημοσιεύουμε τις ομιλίες που έγιναν κατά την ενθρόνισή του τελετή, ως και την πρώτη εγκύκλιο του Μητροπολίτου Κύκκου και Τηλλυρίας, την οποία εξαπέλυσε, προς το ποίμνιό του, με την ευκαιρία της αναλήψεως της διαποίμανσης της Μητροπόλεως του, και η οποία διαβάστηκε στους Ιερούς Ναούς της Περιφέρειάς του κατά τη λειτουργία της 20^{ης} Μαΐου 2007.

Ολοκληρώνουμε την έκτακτη έκδοσή μας με τη δημοσίευση της δομής και οργάνωσης της Ιεράς Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας.